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Умови військових дій завжди визначаються несприятливими загрозами 

для безпеки та добробуту населення, включаючи військовий та цивільний 
персонал. Війни та конфлікти в історії людства завжди супроводжувалися 
загрозами для життя та здоров'я, і організація захисту персоналу стає 
найважливішою складовою стратегії в умовах воєнного конфлікту. Запити на 
високий рівень підготовки та координації ростуть, адже загрози можуть бути 
неочікуваними і різноманітними. Наша робота має на меті сприяти розумінню та 
розробці стратегій, необхідних для забезпечення безпеки та захисту життя 
персоналу в умовах воєнного конфлікту. 

Актуальність даної теми дуже виправдана з кількох важливих причин: 
1) Загострення геополітичних конфліктів: З плином часу світова 

ситуація не тільки не стабілізується, а навпаки, спостерігається зростання 
геополітичних конфліктів та напруженості між країнами. Це підвищує ризики 
виникнення військових дій та зростання несприятливих умов для безпеки 
персоналу. 

2) Збільшення терористичних загроз: Терористичні групи активно 
використовують військовий конфлікт як можливість для здійснення терактів і 
ведення бойових дій. Це ставить під загрозу не тільки військовий, а й цивільний 
персонал. 
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3) Гуманітарна криза та постраждале населення: Військові дії 
супроводжуються гуманітарною кризою, де багато людей опиняються в 
небезпеці. Ефективна організація захисту персоналу, включаючи громадянське 
населення, може врятувати життя та зменшити страждання.  

Усі ці фактори підкреслюють актуальність та важливість даної теми в 
сучасному світі, де забезпечення безпеки та захисту життя персоналу стають 
критичним завданням. 

Щоб правильно організувати захист персоналу під час військового 
конфлікту, треба дотримуватися певних кроків: 

1) Визначення загроз і їх аналіз: Перший крок у організації захисту 
персоналу в умовах військових дій - це визначення потенційних загроз. Це 
включає в себе аналіз геополітичного середовища, визначення ворожих сил, 
ідентифікацію терористичних загроз, а також оцінку можливих ризиків для 
конкретного персоналу і об'єктів. 

2) Розробка планів евакуації: Однією з найважливіших складових 
організації захисту персоналу є розробка та впровадження планів евакуації. Ці 
плани повинні враховувати різні сценарії військових дій і включати в себе 
визначення безпечних шляхів виходу, пунктів збору та координацію дій. 

3) Організація медичної допомоги: Під час військових дій існує високий 
ризик поранень. Ефективна організація медичної допомоги є важливою для 
забезпечення швидкого та якісного надання першої допомоги пораненим і 
транспортування до медичних установ. В цьому контексті важливо також 
розглядати можливість наявності медичних запасів та лікарського персоналу на 
місцях. 

4) Психологічна підтримка: Військові дії можуть мати серйозний вплив 
на психічний стан персоналу. Організація психологічної підтримки та 
консультування може допомогти співробітникам і населенню краще впоратися 
зі стресом та травмами, пов'язаними з війною. 

5) Комунікація і зв’язок: Ефективна система комунікації і зв'язку 
вирішально важлива для координації дій і інформаційного обміну під час 
військових дій. Вона включає в себе встановлення безперебійних засобів зв'язку, 
публічних сповіщень і системи обміну інформацією між відповідальними 
службами та організаціями. 
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Таким чином, правильно організований захист персоналу є невід'ємною 

частиною стратегії в умовах військових дій. Ефективна підготовка та 
координація дозволяють зберегти життя та мінімізувати загрози для безпеки в 
умовах воєнного конфлікту. 

 
Список використаних джерел 

1. У разі надзвичайної ситуації або війни. Спосіб доступу: 
https://dovidka.info/. 

2. О. В. Землянська; КПІ ім. Ігоря Сікорського. – Електронні текстові 
данні. – Київ: КПІ ім. Ігоря Сікорського, 2022. – 56 с. 

 
УДК 614.8 
 

БЕЗПЕКА ПЕРСОНАЛУ В УМОВАХ ВІЙСЬКОВОГО КОНФЛІКТУ 
 

Цимбал А.Ю. 
Науковий керівник – Малишева В.В., к.т.н., доц. кафедри охорони праці та 
безпеки життєдіяльності, e-mail: vikkttoriyam@yahoo.com 
Харківський національний університет міського господарства імені О. М. Бекетова 

 
Військові дії можуть внести хаос та непередбачуваність у робоче 

середовище, загрожуючи життю та здоров'ю працівників. Нажаль, в Україні 
немає жодного безпечного місця для розташування офісу чи підприємства. 
Ризики бомбардувань, обстрілів, пошкодження інфраструктурних об’єктів 
існують усюди, по всій території країни. Таким чином особливо важливою стає 

Кількість людей, що потребують психологічної 
підтримки (дані на 07.03.2023)

Загальна кількість

Кількість людей, 
що вже звернулася 
за підтримкою


